

КОРАБЕЛЬНАЯ ПОСУДА



СТР. 2

ВЫСТАВКА:
ПОЗИТИВ
И РАДОСТЬ
ЖИЗНИ СТР. 3УЧИЛИ ДЕРЖАТЬ
ПОРОХ
СУХИМ
СТР. 4СБУ ПРИЗВАЛА
НЕ ПОДДАВАТЬСЯ
ПАНИКЕ

В СБУ заявили, что Украина столкнулась с мощной волной гибридной войны и нагнетания паники в информационном пространстве. В связи с этим гражданам просят сохранять спокойствие и не поддаваться панике. От этого говорится в заявлении СБУ, которое было обнародовано в понедельник, 14 февраля.

Там также отметили, что в пределах заявленных компетенций постоянно анализируются различные сценарии развития ситуации: есть четкий план действий на каждый из них.

По данным СБУ, мотивы нынешнего информационного нападения – посягнуть требовту в украинском обществе, взорвать веру в способность государства защищать своих граждан, расшатать единство. В ведомстве добавили, что сейчас стабильность и спокойствие в Украине зависят не только от власти, но и от взвешенных действий каждого украинца.

**22 МЛН ЕВРО ОТ ШВЕЦИИ
ДЛЯ РЕФОРМ В УКРАИНЕ**

Швеция в рамках новой стратегии сотрудничества с Украиной будет выделять в течение семи лет 22 миллиона евро ежегодно. Об этом сказала министр по вопросам международного развития и сотрудничества Швеции Матильда Ериканс.

Министр отметила, что эта помощь будет способствовать развитию устойчивой экономики Украины и устойчивого общества. Швеция сотрудничает с Украиной со временем независимости, и общий объем финансирования составил 400 миллиардов евро и планируется дальнейшее расширение помощи, сказала Ериканс.

**G7 ПРЕДСТЕРГЛИ РФ
ОТ ВТОРЖЕНИЯ В УКРАИНУ**

Министры финансов стран «Большой семерки» предупредили Россию о серьезных последствиях в случае дальнейшего военного агрессии против Украины. Соответствующее заявление было распространено в понедельник, 14 февраля.

Министры также подчеркнули, что «любая дальнейшая военная агрессия со стороны России против Украины будет встречена быстрым, скородинированным и мощным ответом».

Страны G7 продолжают тщательно следить за ситуацией и готовы «координировано» оказать дальнейшую экономическую и финансовую поддержку Украине.

**КТО МОЖЕТ ОПЛАТИТЬ
ЗА КОММУНАЛКУ
«КОВИДНОЙ ТЫСЯЧЕЙ»**

С 14 февраля вакцинированные против коронавируса люди старше 60 лет могут оплачивать коммунальные услуги за средства «Підтримка», а украинцы от 14 лет и старше – заключать подпись на печатные издания в «Кропот». Об этом сообщил министр цифровой трансформации Михаил Федоров.

Кроме того, теперь деньги «Підтримки» нужно будет потратить в течение девяти месяцев со дня зачисления, а не четырех, как это было раньше.

Как получить «ковидную тысячу»? Для этого нужно иметь зеленый COVID-сертификат в «Дії», а также – открыть карту «Підтримки» в одном из банков-партнеров. Далее следует подать заявку в throughout «Дії»: например «Послуги» или «Підтримка» – «Отримати допомогу». Как отмечает пресс-служба Минцифры, по состоянию на 14 февраля в рамках «Підтримки» было подано более 8,6 млн заявок, оформлено 9,7 млн карт и потрачено 3 млрд гривен.

**СТАРТУЕТ ПРОГРАММА
«БОЛЬШАЯ ТЕРМОМОДЕРНИЗАЦІЯ»**

Украина планирует инвестировать 140 млрд грн на реализацию программы президента Зеленского «Большая термомодернизация», в рамках которой планируют термо-модернизировать 6437 зданий уже в 2022 году. Об этом заявила первый вице-премьер-министр–министр экономики Юлия Свирденко на заседании Конгресса местных и региональных властей, сообщает «Підприємство».

Эти средства будут направляться на кредиты под 3% годовых органам местного самоуправления и военно-гражданским организациям. Предоставлять кредитование будет «Укрфинleasing». Свирденко рассказала, что жители Украины, которые в текущем году модернизируют свое жилье, уже в ближайшем отопительном сезоне смогут сэкономить на отоплении от 30 до 50%.

«Большая термомодернизация» охватит около 50 тысяч домов. Первая волна термомодернизации стартует в 2022 году и охватит 6437 зданий во всей стране, среди них более 5 тыс. многотажных домов. В течение первого этапа планируется ремонт домов, которые были построены до 1990 года, а на следующем – новые, которые имеют класс энергоэффективности меньше С. Будут проводиться установка индивидуальных тепловых пунктов и счетчиков, утепление стен, чердаек и подвалов. Конкретные работы будут определяться по каждому дому в отдельности. «Мы сможем сократить на 2,5% импорт газа, это особенно важно сегодня», – добавила министр.

**УКРАИНЦЫ СТАЛИ ЧАЩЕ
ЗАКЛЮЧАТЬ БРАЧНЫЕ ДОГОВОРЫ**

В 2021 году значительно выросло количество подписанных брачных договоров. Об этом сообщает «РЕПЛОСТ».

Сообщается, что 4099 брачных договоров было подписано в течение 2021 года. Этот показатель является на 46% больше по сравнению с 2020 годом.

Два года назад брачный контракт подписывали примерно одна пара из сотни, теперь – фактически две. Всего в прошлом году было зарегистрировано 214 таких браков. Это на 27% больше, чем в 2020 году. В 2020 году наблюдалось наименьшее количество бракосочетаний за всю историю Украины. Лидерами среди желающих скрепить свои отношения брачными узами являются Киевская область, Днепропетровская и Одесская.

Напомним, в throughout «Дії» скоро можно будет оформить заявление на регистрацию брака.

**УКРАИНУ НА ЕВРОВИДЕНИИ-2022
ПРЕДСТАВИТ АЛИНА ПАШ**

На международном конкурсе «Евровидение-2022», который в этом году состоится в итальянском Турине, Украину представят исполнительница Алина Паш. Об этом свидетельствуют результаты отбора, состоявшегося в субботу, 12 февраля.

Певица на конкурс выступит с песней «Тени забытых предков», которую исполняет на украинском и английском языках.

Алина Паш получила самые высокие баллы у жюри и второе место по результатам зрительского голосования. По сумме баллов ей досталось первое место. Всего в финал национального отбора прошли восемь конкурсантов. Первый и второй полуфиналы «Евровидения» состоятся 10 и 12 мая, а финал - 14 мая.

вечерний **НИКОЛАЕВ**

www.vn.kz

№12 (4508)**Суббота-вторник, 15 февраля 2022 г.**

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

День святого Валентина, хоть и выпал на нелюбимый многими рабочий понедельник, но все же принес влюбленным парам немало приятных моментов.

Некоторые кафе и бистро, влюбленным определили свою погоду, а КП «Николаевэлектротранс» на три дня – субботу, воскресенье и понедельник, – соблюдали уже сложившуюся традицию, выпустив на линию спецрейс. Украшенный сердечками, в честь Дня Валентина, трамвай колесил по маршрутам, радуя горожан от мала до велика.

Молодежь с удовольствием фотографировалась в передвижной фотозоне, а у людей постарше – разглядывались напряженные от неспокойной жизни морщинки. Многие понимали, что любовь – волнующее чувство, все побеждающее не только в красивых сказках, но и в реальной жизни.

Фото Александра Сайковского.

**Эхо праздника**

ПОКОЛЕСИЛИ С ЛЮБОВЬЮ

Хорошая новость

ДЕТСАД ДЛЯ СЕВЕРНОГО, СПОРТКОМПЛЕКС – ДЛЯ ШВСМ

Глава обласгосадминистрации Виталий Ким пообещал, что строительство нового детского сада и спортивного комплекса в Николаеве начнется уже в 2022 году.

Как сообщил губернатор на своей странице в Facebook, он

этот проект начнется в этом году.

Согласно информации

о вице-губернаторе Николаевской области

Андрее Краснове, строительство

начнется в 2023 году.

Согласно информации

о вице-губернаторе Николаевской области

Андрее Краснове, строительство

начнется в 2023 году.

Согласно информации

о вице-губернаторе Николаевской области

Андрее Краснове, строительство

начнется в 2023 году.

Согласно информации

о вице-губернаторе Николаевской области

Андрее Краснове, строительство

начнется в 2023 году.

Согласно информации

о вице-губернаторе Николаевской области

Андрее Краснове, строительство

начнется в 2023 году.

Согласно информации

о вице-губернаторе Николаевской области

Андрее Краснове, строительство

начнется в 2023 году.

Согласно информации

о вице-губернаторе Николаевской области

Андрее Краснове, строительство

начнется в 2023 году.

Согласно информации

о вице-губернаторе Николаевской области

Андрее Краснове, строительство

начнется в 2023 году.

Согласно информации

о вице-губернаторе Николаевской области

Андрее Краснове, строительство

начнется в 2023 году.

Согласно информации

о вице-губернаторе Николаевской области

Андрее Краснове, строительство

начнется в 2023 году.

Согласно информации

о вице-губернаторе Николаевской области

Андрее Краснове, строительство

начнется в 2023 году.

Согласно информации

о вице-губернаторе Николаевской области

Андрее Краснове, строительство

начнется в 2023 году.

Согласно информации

о вице-губернаторе Николаевской области

Андрее Краснове, строительство

начнется в 2023 году.

Согласно информации

о вице-губернаторе Николаевской области

Андрее Краснове, строительство

начнется в 2023 году.

Согласно информации

о вице-губернаторе Николаевской области

Андрее Краснове, строительство

начнется в 2023 году.

Согласно информации

о вице-губернаторе Николаевской области

Андрее Краснове, строительство

начнется в 2023 году.

Согласно информации

о вице-губернаторе Николаевской области

Андрее Краснове, строительство

начнется в 2023 году.

Согласно информации

о вице-губернаторе Николаевской области

Андрее Краснове, строительство

начнется в 2023 году.

Согласно информации

о вице-губернаторе Николаевской области

Андрее Краснове, строительство

начнется в 2023 году.

Согласно информации

о вице-губернаторе Николаевской области

Андрее Краснове, строительство

начнется в 2023 году.

Согласно информации

о вице-губернаторе Николаевской области

Андрее Краснове, строительство

начнется в 2023 году.

Согласно информации

о вице-губернаторе Николаевской области

Андрее Краснове, строительство

начнется в 2023 году.

Согласно информации

о вице-губернаторе Николаевской области

Андрее Краснове, строительство

начнется в 2023 году.

Согласно информации

о вице-губернаторе Николаевской области

Андрее Краснове, строительство

начнется в 2023 году.

Согласно информации

о вице-губернаторе Николаевской области

Андрее Краснове, строительство

начнется в 2023 году.

Согласно информации

о вице-губернаторе Николаевской области

Андрее Краснове, строительство

начнется в 2023 году.

Согласно информации

о вице-губернаторе Николаевской области

Андрее Краснове, строительство

начнется в 2023 году.

Согласно информации

о вице-губернаторе Николаевской области

Андрее Краснове, строительство

начнется в 2023 году.

Согласно информации

о вице-губернаторе Николаевской области

Андрее Краснове, строительство

начнется в 2023 году.

Согласно информации

о вице-губернаторе Николаевской области

Андрее Краснове, строительство

начнется в 2023 году.

Согласно информации

о вице-губернаторе Николаевской области

Андрее Краснове, строительство

начнется в 2023 году.

Согласно информации

о вице-губернаторе Николаевской области

Андрее Краснове, строительство

начнется в 2023 году.

Согласно информации

о вице-губернаторе Николаевской области

Андрее Краснове, строительство

начнется в 2023 году.

Согласно информации

о вице-губернаторе Николаевской области

Андрее Краснове, строительство

начнется в 2023 году.

Согласно информации

о вице-губернаторе Николаевской области

Андрее Краснове, строительство

начнется в 2023 году.

Согласно информации

о вице-губернаторе Николаевской области

Андрее Краснове, строительство

начнется в 2023 году.

Согласно информации

о вице-губернаторе Николаевской области

Андрее Краснове, строительство

начнется в 2023 году.

Согласно информации

о вице-губернаторе Николаевской области

Андрее Краснове, строительство

начнется в 2023 году.

Согласно информации

о вице-губернаторе Николаевской области

Андрее Краснове, строительство

начнется в 2023 году.

Согласно информации

о вице-губернаторе Николаевской области

Андрее Краснове, строительство

начнется в 2023 году.

Согласно информации

о вице-губернаторе Николаевской области

Андрее Краснове, строительство

начнется в 2023 году.

Согласно информации

о вице-губернаторе Николаевской области

Андрее Краснове, строительство

начнется в 202

Материал предоставлен А. Шенкевичем. Корректор: Н. Пономарева

Событие

Из акватории Николаевского судостроительного завода после докового ремонта 10 февраля выводили малый разведывательный корабль А512 «Переславль».

Для этого на дни развели пешеходный pontонный, Ингальский и Варваровский мосты, сообщает корреспондент «ВН».

Традиционными работами при таких ремонтах являются восстановление наружной обшивки, конструкций корпуса и цистерн, винто-рулевого и якорно-швартового устройств, системы главного двигателя, электромеха-

Это интересно

О спутниках человека на земле – кухонной утвари, казалось бы, известно все. Ее использование началось 6-7 тысяч лет назад, когда появились первые примитивные глиняные тарелки. Естественно, в процессе развития «посудного дела», помимо глины, человек стал применять и другие материалы. Вслед за ножами и тарелками появились ложки и вилки, казаны и кастрюли, чашки и стаканы и т. д.

В ногу с развитием человечества шагала и посуда, улучшая свою качественные и эстетические показатели. Ее стали применять во всех сферах жизни и деятельности человека. И сегодня без нее, говоря словами известной «Песенки водовоза» (1938 г.), как без воды, «...и ни туды, и ни сюды».

Как ни одной вещи, идущей по жизни с человеком, посуда посыщены исторические изыскания и написана полная ее «биография». Она занимательна и увлекательна. Не верите? Узнайте об этом больше, и вы легко со всем согласитесь.

Но если мы знаем о посуде, которая вместе с человеком бороздила на кораблях моря и океаны? После посещения Николаевского музея судостроения и флота убедился, что знаний этих не так уж много. И хотя по форме и материалам для их изготовления эта посуда ничем не отличается от обитающей на суще, есть у нее свои особенности.

Корисно знати

ЯК РОЗІБРАТИСЬ ІЗ УСІМА ПЕРЕВАГАМИ СМАРТФОНІВ ТА ЕКОНОМИТИ НА МОБІЛЬНОМУ ЗВ'ЯЗКУ: РОЗПОВІДАЄ КІЇВСТАР

Панує стереотип, що люди піважного віку користуються переважно кнопковими телефонами без інтернету, але це далеко не так. Насправді за останні роки кількість таких гаджетів значно зменшилася, про що говорить статистика мобільних операторів.

Діти дарують своїм батькам або бабусі з дідусем, або ж відають їм свої телефони, коли купують нові. Тому жінка елегантного віку з новим iPhone вже нікого не здивує.

Разом з тим, наявність смартфону не заважає означає, що пенсіонери можуть користуватися всіма його перевагами. А це не лише спілкування з родинами через відеозвідки або оплата комуналних послуг через застосунок банку. Зараз багато державних послуг можна отримати онлайн. Яскравий приклад, 1000 грн від держави за вакцинацію, яку нараховують на спеціальні картки eПідтримка. Такі картки спочатку можна було оформити лише у цифровому вигляді у застосунках кількох банків.

Тому важливо зараз для старшого покоління швидко отримати основні навики користування смартфоном. Не завдяки в молоді є час або бажання пояснювати всі тонкощі сучасних технологій старшим. На допомогу їм приходить онлайн-школа мобільної грамотності, яку розробили Кіївстар – «Смартфон для батьків». У Кіївстар чудово розуміють, що є потреба в простому та зрозумілому навчальному інструменті, який допоможе опанувати

усі «секрети» сучасних гаджетів.

На освітній платформі [www.kievstar.ua](#) усім охочим доступно понад 20 навчальних відеороліків. Вони пояснюють як прости речі: поповнення рахунку онлайн, завантаження додатків, відеозвідки у мережі, так і значно розширені. Головна хідня особливість – менша вартість послуг на місяць, ніж у звичайних пропозиціях мобільного оператора.

Ці тарифи «Інтернет для батьків» можна отримати не лише безліміт у мережі, а й хайліни для дзвінків на інших операторів. Клієнти отримують 5000 Мб мобільного інтернету, чого вистачить на основні потреби починячого користувача смартфоном. А на додачу, без жодних доплат, ще й додатковий інтернет, який підключається за допомогою кабелю. Таке задоволення буде коштувати 100 гривень щомісяця, що значно дешевше інших пропозицій Кіївстар. Тим паче, перші два місяці коштуватимуть лише 75 гривень.

Якщо ж ви не поспішаєте освоювати смартфон, а все ще користуєтесь кнопковим телефоном, то для вас підійде тариф «Дзвінки для батьків» за 75 гривень. З ним ви отримуєте безлімітні дзвінки в мережі оператора та 50 SMS.

Тож доступне спілкування – не міф. Сьогодні вже більш ніж 400

тисяч людей обрали для себе тарифи «для батьків». Також ці пропозиції стали доступні для підключення ще людьми з інвалідністю будь-якого віку.

Щоб підключити тарифи «для батьків» потрібно відвідати один із фірмових магазинів оператора та оформити договір. Для цього слід мати при собі паспорт та ІНН. Трохи довше процес підключення цих тарифів, у порівнянні з звичайною передплатою, компенсується багатою перевагами контрактної форми обслуговування, а не лише меншою вартістю. Насамперед це захист від шахрайів: будь-які дії з SIM-картою можуть відбуватися тільки у фірмових магазинах у разі пред'явлення документів.

Уявіть тільки, наскільки простішим стане життя людей піважного віку, якщо вони отримають всі тонкощі сучасних технологій. Навіть якщо вони живуть далеко від своїх рідніх, то зможуть бачити завдяки відеозвідкам. Більше нічого буде стояти в чергах, щоб оплатити комуналні послуги або розв'язувати питання в банку, адже це зручно та швидко можна зробити онлайн. Зарахуйте, що актуальніше через пандемію, з якою зіштовхнувся весь світ.

Тож, якщо у вас або ваших рідніх вже є сучасний смартфон з мобільним інтернетом, то зараз найкращий час завдяки простим та зрозумілим відеоурокам опанувати сучасні технології, щоб бути ще більшими зі своїми рідними.

Олександр Фесенко.



Выставка

Солнечное настроение, позитив и радость жизни

– Такой красивой, насыщенной экспозиции на моей памяти не было в нашем выставочном зале. Какое обилие произведенений художественного творчества, какое разнообразие жанров и видов изобразительного и декоративно-прикладного искусства! Выставка замечательная по колориту, всё такое праздничное, с настроением, всё такое южное – наше, тепловое, солнечное. Только заходишь в зал – и тебя захватывает это солнечное настроение, радость жизни, позитив...

Вот так описал глава Николаевской областной организации Национального союза художников Украины Дмитрий Артым выставку Николаевского муниципального академического колледжа – авторской школы Анны Матвеевой. Оба членские заведения некоторое время составляли единый учебный комплекс. Сегодня колледж существует как отдельное учебное заведение, но Анна Дмитриевна по-прежнему несет свою миссию «крестной матери», опекая свой детдом, где юные николаевцы получают профессию, диплом специалиста – младшего бакалавра по специальностям «Изобразительное искусство, декоративное искусство и реставрация», а также «Сценическое искусство».

Так что экспозиция – своеобразный отчет перед Николаевом и николаевками, презентация достижений и потенциала николаевской творческой молодежи. Глаза разбегаются от обилия экспонатов: живопись, акварель, графика, изделия из керамики, гобелены и батики, про-



Хорошая новость

«ПОЭТИЧЕСКИЙ WI-FI» НАЧАЛ РАБОТУ

Николаевские школьники, до сих пор писавшие «в стол», отныне могут прийти за советом и новыми знаниями в единственную в городе литературную лабораторию для детей и подростков под названием «Поэтический Wi-Fi». Этот необычный проект Николаевского дворца культуры и торжественных событий победил в конкурсе инициатив, реализуемых за счет Общественного бюджета города.

Цель организаторов – создать творческую площадку для детей и молодежи, где бурились бы литературные страсти, оттачивались мастерство, звучали имена классиков литературы и современных авторов.

Руководить проектом пригласили Ольгу Скверскую – поэтессу, автора трёх поэтических сборников, организатора литературно-краеведческого фестиваля «Спасский трамвай» и клуба «Культурный Николаев», член Национального союза писателей Украины. Я не буду напрямую учить детей писать тексты. Мы будем много читать вместе, знакомиться с лучшими образами отечественной и мировой литературы, слушать николаевских авторов, пытаться разобраться в том, как не банальничать, прислушиваясь к себе, выражаться правдиво и чувствовать ответственность перед читателем», – рассказывает она.

Школьники 8-18 лет поучаствуют в диспутах, мастер-классах, литературных чтениях, показах видеопоззи и, наконец, – в большом «литературном кафе», где смогут презентовать собственные произведения.

Встречи абсолютно бесплатны и уже начались. Есть и первые отзывы участников:

«В литературной лаборатории я погрузилась в творческую атмосферу, – поделилась впечатлениями ученица 11 класса школы №18 Диана Свирича. – Ольга донесла на эксперименты. К примеру, я beganла переводить чисто-стихи, потому что не хотела их испортить. Но в лаборатории мне удалось с этим справиться. А еще я теперь по совету руководителя возвращаюсь к своим стихам через несколько дней, чтобы взглянуть на них свежими глазами и отредактировать».

Эмблемой литературной лаборатории «Поэтический Wi-Fi» стала картина николаевского художника Рустама Мирзоева. Мастер не вперше представляет свои работы для литературных проектов.

Любопытно, что поклоняется для творческих встреч выбрали памятник архитектуры, известный в Николаеве как «Дом Бартенева». Когда-то в этом каменном «срубе» на улице Шевченко регистрировали новорожденных, а сегодня здесь дважды в месяц собирается литературная лаборатория «Поэтический Wi-Fi». В старинных стенах сам Бог велел лепелят Зверпу – музу лирической поэзии.

Инф. ред.

изведения ювелирного искусства, народные костюмы, украшенные вышивкой, деревянные панно, куклы-мотанки, коврики в технике «плетворк». Некоторые работы становились победителями международных конкурсов.

– В профессиональном плане хочу сказать, что работы выполнены очень искусно, грамотно, мастерски. Некоторые вещи – например, гобелены – это уровень мастерства, членов Союза художников. Я понимаю, что за ученическими работами стоят педагоги, профессиональные художники, и это главное – студент учился у них, под руководством, набирается опыта, – считает Дмитрий Артым.

– О преподавателях колледжа нужно говорит особо. В их числе – заслуженный художник Украины Татьяна Кулпова, которая отвечает в нашем Со-

юзе за выставочную деятельность.

Неординарное событие привлекло в день открытия выставки известных николаевцев. В числе гостей были заместитель начальника областного управления культуры Виталий Бонченко, директор музея им. В. Верещагина Сергей Росляков, председатель Николаевской организации Союза писателей Украины Вера Марущак, директор русского театра «Артемис», эпиграфик Лидия Балутова.

Сюрпризом для гостей стал показ нарядов театра мод, который успешно работает в колледже. Костюмы созданы с использованием элементов народного творчества, дополнены интересными головными уборами. Были среди них и дипломные работы, и экспериментальные. Молодость не боится смелых экспериментов.

Кстати говоря, среди экспонатов на выставке особое внимание привлекают театральный костюм Хозяйки Медной Горы, который был создан для спектакля российского театра «Малахитовая шкатулка».

«Роскошное платье и головной убор с большим мастерством и вкусом расჩини ти бисером, разноцветными камушками, пайетками. И автор этого замечательного произведения – актер русского театра Алексей Межурацкий. А со своей работой он оказался на выставке не случайно. Алекс – также является педагогом академического колледжа, преподает актерское мастерство».

– Самое ценное, что мы увидели благодаря этой выставке, – колледж учит детей творить. Какую бы профессию они ни выбрали в дальнейшем – кто-то станет дизайнером, кто-то – архитектором, займется ли они бизнесом или преподаванием, но в душе у каждого из них всегда будет чувство творчества, – подчеркнул Дмитрий Артым.

– Это очень важно – педагоги колледжа воспитывают у молодежи вкус, эстетику восприятия, учат понимать и ценить прекрасное. С этими знаниями молодые люди будут идти на жизнь, развивая творческое начало, которое в них заложено.

Наталья Христова.

Фото Александра Сайковского.

изделия, и это главное – студент учился у них, под руководством, набирается опыта. В их числе – заслуженный художник Украины Татьяна Кулпова, которая отвечает в нашем Со-

